

为民创城不停步

多彩活动迎端午 传统文化氛围浓

包粽子、缝香囊、编五彩绳、开展慰问……一年一端午，一岁一安康，我市各地开展形式多样的活动，传承中华优秀传统文化，共同迎接端午节的到来。

6月6日，市城管执法队组织工作人员前往迎泽区三晋幼儿园，开展“文明共建手拉手，粽情端午情谊深”主题活动。活动现场，三晋幼儿园事先为大家预备了粽叶、糯米、红枣以及粽绳、剪刀等用品。活动中，大家围坐一堂，一面畅快地谈论着端午佳节的风俗习惯与人物典故，一面兴致盎然地包粽子。他们捋粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、扎绳，一双巧手不断翻转，很快，一只只棱角分明、俏皮可爱的粽子便成形了。现场不时传出欢声笑语，呈现出一片其乐融融的景象，使大家切实感受到了传统文化的独特魅力。

6月7日，市军休三所开展迎端午系列活动，通过座谈交流、走访慰问等形式，向军休干部致以节日的祝福和诚挚的问候。在小店区北格镇小北格村村委会，市军休三所工作人员与战斗英雄武凤宝畅谈交流。武凤宝退役后，始终战斗在服务“三农”、助力乡村振兴的最前线，曾任小北格村村委会主任的他，真正发挥了一名共产党员的先锋模范作用。在抗美援朝老英雄杨崇穆家里，市军休三所领导叮嘱老人保重身体，祝福他健康长寿。临近端午，军休干部那慧广精心筹备的思政微课正在完善中。思政微课致力于在军休干部中形成主动学习、互动交流、平台竞学等良好风尚，既体现出落实好军休干部“两个待遇”的新思路，也将进一步增进工作人员感情。

6月7日，万柏林区小井峪社区举行端午特色活动，请来巧手的居民共同编织充满美好寓意的五彩绳，体味传统节日习俗的魅力。当日上午，十多位居民早早地聚在小区凉亭，社区网格员魏娟组织大家编织五彩绳。在老师的指导下，热心居民纷纷动手操作起来。“我们年轻时，会用家里的碎布头做香囊，小孩子们身上也会挂辟邪的饰物。”“是啊，现在生活好了，这些手工反而少了。”大家一边上手编织，一边聊着年轻时过端午节的习俗。不一会儿，一条条五彩绳编好了，中间点缀着一个个迷你粽子装饰物，特别可爱。居民李阿姨将编好的五彩绳系在手腕上，还说要带回去给自己的小孙女。

6月6日，万柏林街道新建社区开展“我们的节日——端午”包粽子活动，进一步传承和弘扬中华优秀传统文化，增强社区的凝聚力，增进邻里和谐。当日，万柏林街道新建社区党员、社区工作人员、居民志愿者、失独家庭成员、低保人员等来到新建社区老年餐厅，大家一边包粽子，一边唠家常。此次活动充分发挥了党建引领社区文化的积极作用，不仅加强了辖区党员群众之间的感情交流，也拉近了党群距离。

6月6日，娄烦镇文源社区组织开展“艾”在端午、“锤”出健康”手工制作艾草锤活动，让辖区居民在感知传统文化魅力的同时，度过一个健康养生的端午佳节。艾草养生锤是中华传统文化中的瑰宝，长期轻轻敲打身体穴位，可以疏通经络，达到一定的中医养生效果。活动现场，在社区工作人员的讲解带领



6月6日、7日，杏花岭区敦化坊街道各社区开展了包粽子、编花绳、缝制香囊等形式多样的端午节主题活动，让居民们在欢乐中传承文化，感受传统节日的魅力。 李杰华 王杨 摄

下，居民们打开艾草包，把艾草叶倒在纱布上，插入木棍，捏成一个紧实的圆形，再裹粗布、缠麻绳……在一片欢声笑语中，一个个散发着淡淡艾草香、花色不一的艾草锤逐渐成形。居民们手持自己亲手制作的艾草锤，在肩背处敲打按摩，分享着欣喜与收获。

6月6日，古交市嘉乐泉乡铁炉沟社区热闹非凡，该乡“浓情端午节”系列活动正在进行。干部职工、社区居民齐聚一堂，共同感受着节日的欢乐氛围。在活动现场，粽叶、糯米、红枣香气四溢，吸引大家纷纷举手报名参加包粽子比赛。铺粽叶、舀米、压紧、翻折、绑线，参赛选手们个个手法娴熟，一气呵成，转眼间桌面上已堆起“粽子山”。缝艾草包、编端午五彩绳的比赛也吸引了不少居民跃跃欲试。大家把新鲜的艾草分别装入五颜六色缝好的布里，布上绣着“步步高升”“喜乐安康”“金榜题名”“好运连连”。编端午五彩绳是一项富有文化意义的传统习俗，居民们纷纷把编好的端午五彩绳送给现场观众，表达吉祥和健康的祝福。

6月6日，娄烦县委宣传部、县新时代文明实践服务中心联合团县委、县妇联等单位组织20余名志愿者，深入静游镇敬老院开展“浓情端午节 粽香暖人心”文明实践活动，进一步传承中华优秀传统文化，大力弘扬尊老敬老的传统美德。志愿者和老人们一起包粽子，大家你说我笑，互帮互助，边学边包，气氛温馨融洽。志愿者们还为老人们理发、打扫卫生，陪老人们唠家常，有的志愿者还现场为老人们表演了戏曲、歌曲等文艺节目，与老人们共享端午之乐，进一步丰富了老人们的精神文化生活。此次文明实践活动用实际行动关爱老人、服务老人，营造了敬老爱老助老的良好社会氛围。 本报记者



六条端午旅游线路发布

本报讯 市文旅局6月7日发布6条端午旅游线路，邀请广大游客走进太原，在浓厚的节日氛围中品粽香，游美景，感受传统文化和现代生活融合的魅力。

民俗韵味体验之旅 晋祠一天龙山一太山一太原植物园

端午假期，游客可走进古香古色的景区和芳香四溢的大花园，体验端午文化系列活动。流连于美丽景色中，登高祈福、包粽子、佩香囊，参与文创非遗、民俗表演、趣味投壶、集赞抽奖等诸多精彩活动。

汾河诗意畅行之旅

汾河四期一太原市水上运动中心(汾河龙舟赛)一汾河晚渡一夜游汾河

汾河景区，波光粼粼，白鹭捕食，精彩瞬间让人欢呼雀跃。一年一度的汾河龙舟竞渡可免费参观，“汾河晚渡”今又渡，画舫、游船、脚踏船等诸多夜游项目带游客体验汾河别样美景。

现代乡村意趣之旅

森栖谷一店子底村一青草坡乡村庄园

在慢旅游中体验乡村丰富有趣的节日习俗。入住特色窑洞，品茶听风，山间漫步，品尝石磨上的粗茶淡饭。喜欢乡村生活的朋友，起个大早开启一天的快乐劳作，在悠然岁月中尽享生活之美。

博物研学奇妙之旅

山西博物院一山西地质博物馆一中国煤炭博物馆一晋商博物院一东湖醋园

如果感觉书本上的知识有些许乏味，不妨来一场研学之旅，探索历史文化和科学知识的奥秘。五千年华夏文明如何变迁？煤炭是怎样形成的？晋商成功的秘诀？山西老陈醋的前世今生？来博物馆都能一一找到答案。

老城岁月拾光之旅

太原古城城一府城文道一钟楼街

端午假日，穿着汉服走进老街老巷，只见历史建筑林立、百年老店犹在，建筑风格与城市气质融合，人文情怀与城市文化共生。一砖一瓦都是时光的见证，漫步其间，时光渐缓，如遇知音，如逢故友。

夜市狂欢寻味之旅

柳巷一钟楼街一食品街一晋阳里

要想体验最酷最潮的夜市玩法，可以来历史悠久、商业繁华的柳巷、钟楼街，这里汇聚游客们青睐的各类美食和时尚街景，品尝各类美食之余，还可以拍下时尚大片。在潮玩美食云集的晋阳里河畔餐厅，游客大饱口福的同时，还可临岸欣赏太原夜景。

(贾尚志)

天龙山石窟节日期间分阶段限流

本报讯 天龙山石窟博物馆6月7日发布消息，端午假日，该博物馆将根据客流量对私家车实行阶段限流，以此保障游客安全。

6月8日至10日，当该博物馆的停车场达到饱和状态

时，将暂时停止私家车进入，情况缓解后会再次开放。游客可乘坐Y1公交线路，直达龙门平台站点，进入参观游览。

(贾尚志、常文斐)

假日出游防范低价陷阱

本报讯 太原市文旅局6月7日发布温馨提示，假日出游要合理规划行程，防范低价陷阱，树立文明旅游意识。

出游前，要了解当地的天气、交通、酒店及景区开放和门票预约、客流限制等情况，合理规划行程。室外活动时注意预防防晒物品和药品，及时补充水分，高温时避免长时间在户外活动。

跟团旅游，要选择具有经营资质的旅行社，签订规范旅游合同并约定行程事项。合理预估旅游团费，不一味追求“低价”，防范“不合理低价游”陷

阱。树立文明旅游意识，尊重目的地文化传统、风俗习惯和宗教信仰，遵守当地法律法规。爱护生态环境，保护文物古迹，爱惜公共设施，弘扬文明旅游新风尚。

驾乘机动车或乘坐公共交通工具出游时，要全程系好安全带，自觉遵守交通规则，杜绝疲劳驾驶和酒后驾车。理性消费，不冲动购物，不贪小便宜。如遇旅游服务质量等纠纷，要冷静对待，合理维权，可拨打当地政府服务热线12345理性表达诉求。

(贾尚志)



一支龙舟队在山西省太原市水上运动中心训练(2024年6月6日摄)。 新华社记者 杨晨光 摄

近年来，中省份坚持“绿水青山就是金山银山”的生态理念，共同抓好大保护，协同推进大治理，江河生态环境不断改善。江河奔流、岸绿景美、候鸟翔集、江豚游弋，一幅生态优先、绿色发展的美丽画卷徐徐展开。

新时代中国调研之看区域 中部篇



(二〇二四年六月三日摄) 新华社记者 杨晨光 摄



▲汾河景色(2023年6月27日摄，无人机照片)。 新华社记者 杨晨光 摄



▲白鹭在汾河栖息(2024年1月3日摄)。 新华社记者 詹彦 摄

关于龙城新苑EFG区新选聘物业服务企业相关事宜的公告

由太原市龙城南部置业有限公司开发建设的龙城新苑EFG区(太原市民政园区棚户区改造安置住房项目)公开选聘新的物业服务企业公告如下:

一、项目基本情况

- 小区名称:龙城新苑EFG区
小区地址:民康街5号、7号,王家峰街北一巷1号
小区范围:
E区:东至东环高速公路;南至民康街;西至东中环路;北至南沙河沿岸
F区:东至经园路;南至民康街;西至王家峰北一巷;北至南沙河沿岸
G区:东至王家峰北一巷;南至王家峰北街;西至东中环路;北至南沙河沿岸

二、公告说明

龙投集团公司为提升服务质量、提高效率、规范管理、提升品牌形象和项目品质,让广大业主享受更为优质的物业服务,同时打造标杆小区项目,将已到期物业服务项目进行公开选聘。原《前期物业服务合同》自新物业服务企业中标之日起解除,自解除之日起,原合同中约定的双方权利义务终止,同时双方互不承担因合同解除而产生的违约责任。

停水通知

兹因地铁工程,定于2024年6月11日22时—6月12日10时在下列地区实施停水:
西矿街(西中环—西机路);
迎泽大街路北(下元北二条—西机路);
晋国路(西线南街—迎泽大街);
铁东路(西矿街—迎泽大街)。
望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年6月7日